

СЛУЖИТЕЛИ ЗАКОНА

ПРАВОЗАЩИТНИКОВ НЕ ЖАЛУЮТ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 45 (9380) Пятница, 10 марта 2000 года ТИРАЖ 22.600

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЯ готова вступить в НАТО как в политическую организацию и в этом нет ничего страшного, заявил и.о. президента России Владимир Путин. Он также отметил, что в НАТО есть и другая составляющая - военная. Если будут приниматься решения, подобные тем, которые принимались в отношении Югославии, то ни о каком сотрудничестве не может быть и речи.

ЦИК зарегистрировал Владимира Жириновского в качестве кандидата на пост президента России. За это решение проголосовали все 13 членов комиссии.

В ЧЕЧНЕ арестован директор и инженер секретного завода по производству минометов для чеченских боевиков. Арестованный директор сообщил, что миномет сконструирован молодым инженером и предназначен для боев в горной местности. Против оружейников возбуждено уголовное дело.



В ХОДЕ зачистки села Петровского, неподалеку от Грозного, задержаны 22 боевика из отряда полевого командира Хожи Исламова. По данным военных, именно этот отряд организовал засаду на колонну подмосковного ОМОНа.

ЭКСПОРТ вооружения из России в 2000 году составит не менее 4,3 миллиарда долларов, заявил журналистам вице-премьер российского правительства Илья Клейбанов. Он сообщил, что в 1999 году Россия продала оружия на 3,5 миллиарда долларов.

ПРАВИТЕЛЬСТВО России утвердило правила обязательной страховки от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В соответствии с этими правилами размеры страхового взноса будут определяться для каждой группы по своим страховым тарифам, устанавливаемым федеральным законом.

ЦЕНА нефти на Нью-Йоркской бирже впервые за десять лет превысила отметку 34 доллара за баррель. За последний год цены на нефть выросли почти втрое. Это произошло из-за того, что Организация стран-экспортеров нефти установила жесткие квоты на добычу нефти и строго соблюдает их.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



С 8 по 12 марта включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.50 до 6.34,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 17.46 до 17.59.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

10 марта днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду.

Температура ночью -9...-11 градусов, днем около 0 градусов.

11 февраля ПО ОКРУГУ mestami

небольшой снег, метель, ветер юго-восточный, южный, 7-12 метров

в секунду. Температура ночью -4...-9 градусов, mestami до -16 градусов, днем +2...-3 градуса.

Минимальная температура 10 марта

была зарегистрирована в 1964 году (-43,3° C),

максимальная - в 1959-м (+3,2° C).

Сергей ГОРКУН, президент ЗАО «Аккобан», член попечительского совета благотворительного фонда «Просвещение».

55 лет Победы

Среди полей

на перекрестье

Взлетел

крылатый

столб огня,

Снаряд ударили

в ствол

березки,

А показалось, что в меня.

Я.ШВЕДОВ.

Справа: фотография Я.ШВЕДОВА.

ДВА ПОКОЛЕНИЯ - ОДИН ЯЗЫК

Елена СОЛОМИНА

Накануне Восьмого марта в кафе «Норт-Стар» собрались члены общественного объединения «Фронтовые подруги». Собрались, к сожалению, не все из 85 женщин, зарегистрированных в объединении, - за празднично украшенными столиками появилось лишь около 35: кто-то тяжело болен, кто-то уже не так крепок, чтобы вынести такие мероприятия, а кто-то был занят - выступал в связи с праздником в Восточном ДЕЗе. Однако те, кто нашел время, и силы, чтобы прийти сюда, об этом неожиданно.

Для них приготовлены были и поздравления, и приятные сюрпризы, и главное - возможность в хороших условиях пообщаться друг с другом. Устроили такой праздник весны общественное движение в поддержку губернатора «Народная инициатива», члены политсовета которого - Дмитрий Огульчанский, Анатолий Вац и Андрей Сенин и вручали букеты со словами признания достоинства каждой женщины, перенесшей тяготы второй мировой.

Анатолий Вац признался, что, глядя на этих представительниц слабого пола, отвоевавших в свое время мирную жизнь для нас с вами, память восстанавливает образ собственной бабушки и невольно те чувства, что недоданы ей, переходят на этих сегодняшних, сидящих здесь фронтовичек. И становятся они родными. И, осознав это, замечает, что женщины, воевавшие с фашистской Германией в «сороковые роковые», до сих пор сохранили такое стремле-

ние жить по-настоящему - против волны, что диву даешься и невольно стараешься впитать в себя все, что научило их не бояться жизни.

Когда начались воспоминания о войне, заговорили и о 8 марта. Вспомнили, как праздновали этот день в 45-м уже на территории Германии - дарили тогда своим соратникам подарки большей частью трофейные. Вот и досталась одной барышне красивейшее бархатное пальто. Юная защитница Родины тут же разорвала его на части, сделала из дорогой ткани портняки. Обмотав их вокруг ноги так, что ткань была видна из сапог, заявила: «Пусть смотрят фашистские сволочи!».

Много еще было историй - грустных, смешных. Прошлое удивительно образом приближалось и постепенно перерастало в день сегодняшний. И, вида к себе повышенное внимание, «подруги» отвечали со всем размахом души: не только поблагодарили устроители за великолепный праздник, но и на-



ставления дали, и своими самыми большими достижениями поделились - о жуковском движении да о своем музее рассказали с удовольствием и гордостью.

А после пошла история жизни в частушках - их то пережившие войну, сталинскую эпоху, перестройку - время да и нынешние реформы женщины знают великое множество.

Примечательно, что на этом взаимоотношения двух общественных движений не закончатся. Два разных поколения без труда нашли общий язык и скоро встретятся

вновь. На следующей неделе в узком официальном обстановке должен состояться разговор и о молодежной политике, и о проблемах пенсионеров. Своими решениями многих самых щекотливых вопросов готовы поделиться фронтовые подруги с представителями «Народной инициативы», надеясь, что войдут эти предложения в программу губернатора.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

МЫ В СИЛАХ ЭТО СДЕЛАТЬ

Уважаемые сургутяне! Наш город - это город не только промышленников и предпринимателей, но и, без сомнения, культурный центр окружного значения.

Город имеет сильную систему образования, представленную университетом, несколькими институтами, гимназиями, лицеями. В городе действуют дома культуры, в которых работают вокальные, танцевальные, театральные и многие другие студии.

Одним словом, нам есть чем гордиться.

Но сейчас я хочу обратиться к тем согражданам, которым небезразлична судьба нашего народа, его история, духовное воспитание нашего поколения. На нас с вами лежит еще одна задача - помочь в возрождении духовного наследия русского народа. Я говорю о возрождении Веры. Хотим мы этого или нет, но народ сам приходит к истокам русских наци-



нальных традиций. И мы просто не имеем права оставаться в стороне, потому что мы - часть этого народа.

Уважаемые сургутяне! На территории нашего города возводится уникальный памятник архитектурного искусства - храм Преображения Господня, который будет единственным в округе и, может быть, в области. Поэтому обращайтесь к вам, земляки, объединяйтесь, свои усилия и возможности для оказания реальной помощи в строительстве храма. Вполне вероятно, что на сегодняшний день мы единственные, кто в силах это сделать.

Сергей ГОРКУН, президент ЗАО «Аккобан», член попечительского совета благотворительного фонда «Просвещение».

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Четыре часа свободного времени

К весеннему мартовскому празднику ОАО «Тюменьэнерго» решило закончить давнее

противостояние между руководством и женщиными. Читатели «СТ» знают, что женская часть работающих на этом предприятии давно и упорно боролась за восстановление отмененных лицензий четырех часов рабочего времени в неделю. Однако до сих пор противостояние законодательства оставалось «незамеченным» и неделя работницы составляла 40 часов рабочего времени.

Нынешний руководитель «ТЭ» Артем Биков издал приказ о приведении рабочего графика в соответствие с законом «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». Таким образом, для прекрасной половины «Тюменьэнерго» восстановлена 36-часовая рабочая неделя.

Елена СОЛОМИНА.

На предстоящих выборах глав исполнительной власти избиратели Сургута не увидят на избирательных участках

наблюдателей с эмблемой «ОВР».

Теризбирком, заседание которого состоялось 6 марта, отменил регистрацию их кандидата на должность мэра города Камиля Муслимова. Нарушением, за которое комиссия посчитала нужным отменить регистрацию директора ЗАО «Фаворит», явился его искреннее желание не печатать листовки, плакаты и другую агитационную продукцию в целях своей рекламной кампании, а средства, предусмотренные на это, перевести в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг семье сургутских милиционеров, которые на днях вернулись из Грозного.

Председатель теризбиркома Артур Азнауров прокомментировал решением комиссии тем, что своим действиям Муслимов нарушил требования статей 37 и 44 закона ХМАО «О выборах глав местного самоуправления муниципальных образований в Ханты-Мансийском автономном округе населением», запрещающих кандидату не только вести благотворительную деятельность, но даже помышлять о ней, побуждая других к аналогичным поступкам.

Татьяна КИФОРУК.

НАЧИНАЕТСЯ ДОСРОЧНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Территориальная избирательная комиссия города Сургут извещает, что для избирателей, которые 26 марта не смогут проголосовать на своих избирательных участках, с 8 по 25 марта открепительные удостоверения по выборам Президента Российской Федерации выдаются в участковых избирательных комиссиях.

Досрочное голосование по выборам губернатора ХМАО измара Сургута для граждан, которые в день выборов не смогут проголосовать на своих избирательных участках, с 11 по 22 марта производится в территориальной избирательной комиссии Сургута (городская администрация, каб. №505). С 23 по 25 марта досрочное голосование по выборам губернатора и мэра будет проходить в участковых избирательных комиссиях.

Пресс-центр администрации Сургута по поручению территориальной избирательной комиссии.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Сургутяне нынче засыпали нас вопросами, ответы на которые найти мы так и не смогли. Например, почему не проходят открытыми с видами вечернего Сургута? Большое количество вопросов поступает на тему жилищно-коммунальных услуг. Поэтому мы хотим напомнить сургутянам о том, что в городе существует «Горячая линия» ЖКХ, номер телефона которой 37-65-96.

- Когда телефонизируют дом по ул. Киртбай, 21? Уже прошел второй год, как он сдан в эксплуатацию, но до сих пор ни одного телефона не появилось. Живем мы почти на отшибе. А если кому-то нужно спроектировать «скорую» или милицию? В «Сургутелеком» обещают провести установку еще с ноября месяца прошлого года.

Как нас проинформировал инженер Александр Полушкин, на сегодняшний день решаются технические вопросы и устанавливается оборудование. Вероятнее всего, в ближайшие две-четыре недели «Сургутелеком» приступит к установке телефонов в этом доме.

- Всегда покупал газеты на улице «Первопроходцев». Там стоял единственная киоск «Союзпечати» в 25-м микрорайоне. Уже около месяца, а то и больше, он закрыт. Хотелось бы узнать, по какой причине не работает?

Ответ на этот вопрос мы получили в «Союзпечати». Киоск закрыт по причине отсутствия электроэнергии, которую раньше он получал от стоящего рядом магазина. На сегодняшний момент магазин закрыт и переживает разнообразные изменения, в числе которых и смена хозяина. Киоск, в свою очередь, без электроэнергии работать не может.

- Правда ли, что если покупать машину с пройденным техосмотром, то заново проходить его уже не надо?

На этот счет существует постановление № 880 «О правилах проведения государственного технического осмотра в РФ». Новый владелец машины должен представить автомобиль (его проверят на укомплектованность) и пакет документов, в число которых входит паспорт, медсправка и сама квитанция о прохождении техосмотра. Проходить полностью техосмотр не придется. Такой ответ нам дали в ГИБДД, за более подробной информацией обращаться нужно туда же.

- Подскажите, какую сумму составляет прожиточный минимум за первый квартал этого года?

Распоряжением первого заместителя мэра города В.Новикова № 113 от 19.01.2000 г. «Обтверждении бюджета прожиточного минимума на квартал 2000 года» прожиточный минимум по г. Сургуту составляет: в среднем на душу населения в размере 2175 рублей, на мужчин в возрасте от 16 до 59 лет в размере 2493 рубля, на женщин в возрасте от 16 до 54 лет в размере 2410 рублей, на пенсионеров в размере 1783 рубля, на детей в возрасте до 7 лет в размере 1899 рублей, на детей в возрасте от 7 до 15 лет в размере 2356 рублей.

- Кто-то подкинул под мою дверь сумку с сибирскими котятами. Хотела бы через вашу газету возмущаться честностью и жестокостью людей, которые избавляются от животных таким образом. Нельзя же быть настолько бессердечными, немилосердными людьми. Они маленькие, беззащитные, доверчивые, выбросить их под вездем у меня рука не поднимается. Оставить им у себя тоже не получится - у меня уже есть кот. Если кто-то желает взять себе котенка, пусть обращается по адресу: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 25.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА?

Евгений РОДИОНОВ

Поводом для разговора с правозащитником, представителем комитета «За гражданские права» в ХМАО Ларисой Григорьевной ОСИННОЙ стало письмо, пришедшее на адрес редакции «СТ» из СИЗО № 68/3г. Тобольска. Автор письма на четырех страницах пишет о том, как в Сургуте «нарушают права и свободы» тех, кто попадает в следственные изоляторы и чья вина еще не признана судом. С разбора этого письма и начался наш разговор с Ларисой Григорьевной.

- Лариса Григорьевна, подсудимый пишет: «Перед тем, как представить гражданина перед глазами судей, его некоторое время держат в совмещенном санузле конвойного помещения в Доме юстиции. Клетка, куда его помещают, находится в метре от унитаза... Лиличному составу конвой даваться некуда, вот они и справляются естественной нуждой в метре от подсудимого... Садить человека намеренно в туалет перед судом - заранее растягивать его честь и достоинство, еще раз подчеркнуть: подсудимый не человек, его можно оскорблять, унижать. Подсудимый идет на суд, пропитанный атмосферой фекальных вод, униженный и подавленный».

Я неоднократно получала письма от заключенных и подсудимых, в которых пишется о беспределе со стороны конвойных сургутского СИЗО и сургутского УВД. Со слов у же третьего респондента я знаю о том, что подсудимые держат в туалете Дома юстиции, в решетке в метре от унитазов, которые посыпаются по надобности конвойными. Причем наручники они прикреплены к трубе. Сам факт того, что ребят содержат в туалете, у меня в голове не укладывается. Я пытаюсь разобраться в этом вопросе. В частности, разговаривала с сотрудником прокуратуры. Он мне ответил, что ему такие факты неизвестны, что это клевета. На приеме у г-на Туполова я тоже пыталась поднять этот вопрос. Естественно, что начальник УВД не станет заниматься такой проблемой, но я надеюсь, что после моего выступления он поручит проверить эти данные.

Также у меня есть факт, подтверждающий, что к некоторым подсудимым применялись спецсредства, в частности газовый баллончик. Тот факт, что человек находится в таких условиях, - это скорбление его достоинства. Если честь, что ему предстоит еще суд, выслушивание приговора, это давит на психику. Я думаю, что пора бы разобраться в этой ситуации. Конечно, не хотелось бы верить в то, что это действительно так. Но волны пошли жалобы, и не верить этим людям у меня нет оснований.

- А вам лично приходилось сталкиваться с беспределом со стороны тех же конвойных?

- Часто. Причем на них никак не действуют замечания, наоборот, несколько раз мне грабили, пытались спровоцировать ситуацию... Я на это не реагирую. Раз в месяц езжу по тюрьмам. Всезде отношение даже к родственникам заключенных таковое, будто они совершили преступление. Объехала не только Ханты-Мансийский округ, но и Тюменскую область. Последний раз была в тобольском центре. Полнейший беспредел...

- В каком смысле?

- Заключенные говорят: есть хорошие тюремы, есть плохие, есть тобольский централ. Как хотите, так и понимайте. Люди там настолько беспарные, что говорят, о каких-то правах не имеет даже смысла, потому что это выглядит кощунственно. Опять же хочу сказать, что все это я знаю со слов заключенных, у меня нет возможности выслушать вторую сторону, так как они не идут на контакт со мной. Говорят, что якобы деньги, которые передавали родственники на счет заключенного, долгое время работают на кого-то другого. И только по прошествии определенного времени эти деньги возвращаются на счет, но не все сразу, а частями. Если бесправному заключенному известно о

Лариса ОСИННАЯ: «ЛЮДИ НЕ ДОЛЖНЫ БОЯТЬСЯ ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ ВО ВСЕЙ ГОЛОСЕ»

том, что его родственники перечислили ему деньги и если он несколько раз об этом заявляет в администрацию, только после этого он их получит. Я была бы склонна этому не верить, если бы это были одни-две жалобы, а их - десятки.

Мне очень не нравится, как там все организовано для посетителей. Комнатку, в которую приходят родственники, трудно называть комнаткой, у хорошего хозяина сарай будет лучше. Там невыносимо грязно, зловоние, пол не мыт, наружное, со времен Адама. Стены до уровня человека покрашены ядовито-синей краской. Нормальному человеку невозможно там долго находиться. Всем кресел, из которых три сломаны. Который раз я туда приезжаю, их никто не пытается отремонтировать. Два окна. Одно - для передач заключенным, другое - для оформления документов на свидание. Между ними висит очень странный агитационный материал: предметы, в которых якобы были положены деньги или наркотики. Я воспринимаю это как методическое пособие. Если кто-то и знает, как это делается, то будет знать.

Там есть различные пояснения к приказам, но самое интересное, что только те выдержки, которые удобны для администрации. И они абсолютно не поясняют права и обязанности посетителей. К родственникам, которые приезжают навестить заключенных, обращение такое грубое и резкое, что, в общем-то, сдерживается, чтобы не ответить, сложновато. Сдерживает людей только то, что конфликт с властями сразу отразится на здоровье заключенных. Но самое удивительное, что и тех, кто там сидится, еще не признали виновными, существуют же понятия «презумпция невиновности»...

- С какими просьбами к вам обращаются заключенные?

- С разными. В основном о нарушении их прав. Все пишут о том, что было принято несправедливое решение в отношении их. К сожалению, я не могу сказать, что всегда во всех случаях суд справедливо выносит решение. У меня есть доводы, когда не все факты на суде были учтены. У меня 62 респондента только из тобольского центра, а всех, кто со мной переписывается, - 134 человека. Большинство из них - нефтеоганцы и сургутяне. Поэтому я намерена обратиться к властям г. Сургута, г-ну Сидорову, руководству «Сургутнефтегаза», г-ну Богдан-

нову, чтобы они нашли средство, пускай небольшие, чтобы помочь землякам. Если честь, что вина многих не доказана, что они тоже люди, думают, они заслуживают помощь и поддержку со стороны других людей.

В тюрьмах очень много больных ребят. В буквальном смысле им дают одну таблетку, делают ее

нарушаются?

- Да, и повсеместно, в самых неожиданных ситуациях.

- **То есть и Конституция России, которая декларирует права и свободы граждан, нуждается в защите?**

- Риторический вопрос... У меня такое убеждение, что сильные мира сего больше всего и нарушают законы. Обыкновенные люди нарушают их не знают, а чиновники знают и нарушают.

- **Как правозащитника встречают те же сильные мира сего?**

- По-разному. Прокуроры и судьи понимают, что я не преступаю закон, обращаюсь к ним корректно, но настойчиво, чтобы у них не было возможности меня в чем-то упрекнуть. Некоторые просто говорят, что я сумасшедшая. У меня даже был случай, когда одному обвиняемому говорили: откажись от нее, мы тебе меньше срок дадим. Я прихожу к нему, он мне об этом рассказывает. Я ему говорю: если хочешь, откажись, я не обижусь, хотя мною была проведена большая работа. Я подала представление суда ходатайство, что мне известен такой факт. Тогда со стороны судей былпущен слух, что я страдаю душевным заболеванием. Правда, и простые люди меня тоже не всегда понимают, пока горе некоснется их лично, тогда они вспоминают, где я живу. Мой дом - общественная приемная. У меня нет другого помещения, нечего с него платить, а арендная плата очень высока. Администрация Нефтеюганска предлагала мне не сколько вариантов, зная заранее, что я не смогу на них согласиться. Они могли бы пойти мне навстречу, но, видимо, не заинтересованы.

- **До каких инстанций вас доносят поиски правды?**

- До Страсбургского суда по правам человека. Но до Страсбурга мне приходилось обжаловать приговоры поэтапно - до Генпрокуратуры или Верховного суда. Человек должен исчерпать все возможности, после этого он может обратиться в Страсбург.

- **Давить на вас не пытаются?**

- У меня достаточно врагов, которых хотели бы, чтобы меня не было. Не скажу, чтобы часто это пытались давить, но слышалась. Но у меня нет чувства страха, вернее, оно потерлось после проблем с тем человеком, о котором я уже упоминала. Конечно, может быть, еще не тут уважение страха.

- **Можно быть спокойным, когда есть такая Лариса Григорьевна?**

- Так вопрос ставить не надо. Скорее, я белая горячка. Практически никто не понимает, почему я это делаю. Однажды мне наш мэр города Нефтеюганска сказал: я представляю, что бы ты сделала за деньги. В своем роде он оценил мою деятельность, но существенной поддержки нет... Люди не должны бояться заявить о себе во весь голос. Каждый «накрывает» свой проблемой, считает, что об этом говорить стыдно. Бывает, что обращаются поздно, когда уже практически ничего сделать нельзя, хотя прийти они раньше - можно было бы изменить меру наказания. У нас почему-то считают, что должна быть крайняя мера наказания - арест. Я же считаю, что именно этой причине на нас тюремы так переполнены. Поговорись с осужденными, я решила, что многие могли бы быть на том, где они находятся.


- Некоторые, прочитав наш разговор, наверное, не поймут, зачем вы занимаетесь проблемами этих людей, говорят о нарушении их прав. Бытует же такое мнение: если человек сидит в тюрьме, значит, есть за что, и не их спасать нужно, а от них.

- Пока я не занималась право-защитным делом, мне тоже было непонятно, почему нужно помогать преступникам. Теперь я вижу, что они тоже люди, но со своими проблемами. Они не всегда могут себе защитить, поэтому такие обозленные. Выходы из тюрем, некоторые становятся еще хуже. Что делает общество? Оно их не исправляет, а делает такими, какими они становятся. В движение «За гражданские права» я пришла после того, как на протяжении двух лет была вынуждена защищать близкого мне человека. Было возбуждено уголовное дело, обвинение незаконное, дело просто надуманное. Мне пришлось сделать практические невозможные. Я вытаскила этого человека из заключения, добилась, чтобы дело прекратили, а те, кто действительно виноват, понесли наказание. Правда, когда у меня есть доводы, когда не все факты на суде были учтены. У меня 62 респондента только из тобольского центра, а всех, кто со мной переписывается, - 134 человека. Большинство из них - нефтеоганцы и сургутяне. Поэтому я намерена обратиться к властям г. Сургута, г-ну Сидорову, руководству «Сургутнефтегаза», г-ну Богданову, чтобы они нашли средство, чтобы помочь землякам. Если честь, что вина многих не доказана, что они тоже люди, думают, они заслуживают помощи и поддержки со стороны других людей.

СПОРТИВНАЯ АФИША

11-12 марта в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» соревнования по плаванию по программе открытой спартакиады ХМАО. Начало в 11 часов.

11-12 марта на Барсовской горе первенство города по лыжным гонкам в зачет спартакиады среди коллективов физкультуры и спортивных клубов. Начало: 11 марта - в 13.30, 12 марта - в 13.00.

СК «Дружба» - первенство России по баскетболу среди команд высшей лиги «Университет» (Сургут) - СГЭА-Самара. Начало: 11 марта - в 17.00, 12 марта - в 15.00.

ПЛАСТИКОВАЯ КАРТА СПАСЕТ «РАБОТНИКА БАЛДУ» ОТ «ЖАДНОГО ПОПА»

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Как начисляются пенсии в нашей стране? Оказывается, по достаточно простой схеме - стаж работы плюс заработка, с которого уплачиваются страховые взносы в пенсионную систему. Казалось бы, заплати положенное и живи спокойно. Но у многих сложилось почему-то искаженное понятие о пенсионном страховании. То есть преимущественно все считают, будто это система самообеспечения работающего человека в пенсионном возрасте, что вовсе не так.

По законодательству назначение пенсий осуществляется независимо от взносов в государственный Пенсионный фонд. В результате действия данной схемы появляются левые работодатели и предприниматели, занижающие суммы доходов и тем самым платящие меньше взносов, которые могут быть направлены на выплату пенсий. Распространены также случаи искажения записей в трудовых книжках о работе в стаже и в справках о заработной плате при представлении их в органы социального обеспечения для назначения пенсий. Строгого контроля не было, гарантят - тоже.

Теперь же в органах Пенсионного фонда и его отделениях создаются условия для назначения пенсий в соответствии с результатами труда каждого человека и обеспечения достоверности сведений о стаже работы и заработке. И вот почему.

В апреле 1996 года был принят

Федеральный Закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования». В ХМАО он начал действовать два года назад, и схема изменилась. Что она из себя представляет и как работает, рассказывает главный специалист отдела персонифицированного учета городского Пенсионного фонда В.СОБАКИН-СКИХ.

- Для каждого работающего персонифицированный учет состоит из двух этапов: открытия индивидуального лицевого счета с получением страхового свидетельства и систематического наполнения лицевого счета информацией о стаже и заработке этого человека. Тем, кто имел трудовой стаж до открытия лицевого счета, добавляется третий этап - восстановление в лицевом счете сведений о предыдущих периодах работы.

Кстати, на данный момент в нашем городе первый этап завер-

шен на большинстве предприятий. Зарегистрированы уже более 170 тысяч работающих сургутян.

В настоящее время работодатели всех форм собственности обязаны раз в полгода подавать в Пенсионный фонд России на каждого работника индивидуальные сведения о его трудовом стаже, заработке и начисленных страховых взносах. На основании этих данных в будущем будет назначаться государственная пенсия.

- Хорошо. Но как быть тем, у кого на предприятии ведется так называемая «черная бухгалтерия», где работнику выплачивают 5-7 тысяч рублей в месяц, а в ведомости пишут 1,5-2 тысячи рублей, чтобы не платить большие налоги?

- Это должен понимать любой человек. Чем выше оплата труда и, соответственно, страховые пенсионные взносы, тем выше будет размер пенсии. А за помощью и разъяснениями надо обращаться к нам, в сургутское отделение государственного Пенсионного фонда.

Как будет реализовываться эта программа - покажет время. Хотется верить, что после всех коллизий с вычетами и подсчетами «наших кровных» многих работающих людей уже не станут так открыто дурчить нерадивые работодатели, как жадный поп работника Балду из всем известной сказки.

Вероятно, черт меня дернул: на исходе лет двинула я по судам да прокуратурам, по приставам да канцеляриям. Столько прохила, видела по телевизору, читала в газетах, в журналах о том, как обивают пороги чиновничих кабинетов искатели справедливости да желающие добиться реализации собственных прав, якобы гарантированных Конституцией...

Не научил чужой опыт, каково. Как же я заблуждалась: ничем не лучше и не хуже оказалась, и образование тут ни при чем, и возраст, и уверенность в собственных силах. Зато это «засосал» этот процесс, что поняла, как закаляет волю и нервы хождение по кабинетам Дома юстиции, стояние в очередях (где они нынче еще есть, кроме поликлиник?) Появился интерес: чем же все закончится? Если, конечно, вообще закончится.

Сначала о людях, двигающихся по коридорам Дома Фемиды, его посетителях. Вот люди с уверенностью, твердой походкой - они первые здесь. Основная масса - голова слегка опущена, ноги в коленях присогнуты, походка неуверенная, в женских глазах зачастую слезы. Задаюсь вопросом: как же так, налогоплательщики, то бишь кормильцы (без кавыек) чиновников, работающие в этом здании, дошли до жизни такой? А когда сама помогла по кабинетам, ответила себе на свой вопрос. И ответ - незамысловатый.

О хороших, добрых, внимательных и терпеливых чиновниках писать не буду, хотя очень надеюсь, что их подавляющее большинство. Но мне и тем, с кем довелось поговорить в коридорах третьей власти, видимо, на таких не повезло: но не встречались, хоть ты тресни! Читай что чиновник - кладезь высокомерия, равнодушия, а порой и откровенного хамства.

А ТЕПЕРЬ к делу, вернее, к слову. Причина, по которой я оказалась в Доме юстиции, не имеет никакого значения, поскольку не об этом речь, а о моих сургутских впечатлениях, как нас там ждут и помогают решать наши проблемы.

Стую у кабинета одного из судебных приставов, готовясь к объяснению цели визита, перевираю в голове вопросы, ставя каждый на свое место, слышу командный голос: «Заходите, вытирайте ноги!». После этих слов все вышибло из головы, топнувшись у порога, проверяю, вся ли уличная грязь осталась на крохотном половике, а переступив порог и присев на стул, бормочу, что это бесвязное вспоминание установленное для себя последовательность вопросов. Наконец выдавливаю первые слова и слышу:

«Вы человек с улицы, и поэтому я вам ничего не могу сказать!..» Вспоминаю, действительно, я не истец, я жена истца, с которым прожито почти тридцать два года.

«Вы человек с улицы, и поэтому я вам ничего не могу сказать!..»

Вспоминаю, действительно, я не истец, я жена истца, с которым прожито почти тридцать два года.

Произношу это вслух, добавляю: я - то, дескать, думала, что здесь и таких принимают. Что ж, в следующий раз принесу от сургута доверенность. Выходя из здания служителей Фемиды, подумала: а ведь мы все - с улицы, с улицы - и в здание. И сколько я в этот кабинет ни входила (и без доверенности, и, наконец, с ней), регулярно слышала окрик: «Задохните, вытирайте ноги!». А входя, тут же забывала предложить властелину кабинета написать на двери эту фразу - сколько же раз за день приходится вытирая, этак никакие связи не выдержат.

О ТОМ, как нас ждут в подразделении судебных приставов, можно судить по тому, есть ли для вас место, где вы можете написать заявление, не говоря уже о бумаге и ручке. Стоял когда-то стул в коридоре, но рядом не было стула, теперь и стола нет (мол, носит вас тут всяких, все письменные дела - дома, дома, не до вас нам!).

Все время я недоумеваю: неужели представителям любой власти, в том числе и чиновникам, неизвестно, что большинство людей по своей природе ленивы, особенно когда это кажется восстановлению их нарушенных прав? Ну кто, неваряка зная, сколько километров коридоров и нескитанных сотен степенек предстоит прошагать, сколько бумаги и чернил перевести, сколько равнодушных лиц увидеть, сколько слов обидных

услушать, чтобы добиться этой по нынешним меркам высокой цели - того, что по закону положено, так кто даже ради этого пойдет по чиновникам? Да никто и никогда! Но вынуждены, пружило, приспичило - как хотите. И даже при этом не каждый переборет лень, а скорее, неверия в существование справедливости как таковой! А значит, кольцо идет человек в Дом юстиции, то просто нет у него другого выхода.

А посему неплохо было бы, ежели бы существовала клятва надобности Гиппократовой, которую должен был бы давать каждый чиновник. А вaney бы первым пунктом заклинания «Не навреди!», то есть не нанеси обиды просителю, не будь равнодушен, выслушай со вниманием, пожалей нервов просителя (нервы чиновника при этом второстепенны - ведь он же сам работу себе выбрал), будь вежлив и корректен. Помни, что стоишь на защите прав и интересов граждан, Граждан, Чаще всего обиженных, униженных, оскорблений. Пусть даже заблуждающихся в чем-то. Специалисты возразят: дескать, это все прописано в должностных инструкциях. Согласна, но клятва - это нечто другое, более высокое - не могли нарушить. Размечталась, рассмеялся те же чиновники. А почему и нет? Ведь главное - начать, а в основе всего всегда была мечта. Ни туман ведь не откладывает.

КАБИНЕТЫ, КАБИНЕТЫ... С этажа на этаж, от кабинета к кабинету. И ни в одном - желания вас видеть и выслушать, в глазах: надеяли до чертиков. И это не круж, а уходящая в бесконечность прямая, ибо даже молодые секретарши и делопроизводители по-тихоньку-полегоньку начинают перенимать стиль служебного поведения своих начальников. Одно, правда, светлое пятно в моих негативных впечатлениях было.

Что касается меня, то в официальный приемный день зам. старшего пристава, увидев в моих

«СНГ» УВЕЛИЧИВАЕТ УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ И ОПРЕДЕЛЯЕТ НЕЗАВИСИМОГО ОЦЕНЩИКА

Следующим шагом реализации программы перехода на единую акцию «Сургутнефтегаз» должно стать размещение дополнительного выпуска акций ОАО «Сургутнефтегаз», пред назначенных для обмена на акции нефтяной компании.

Совет директоров ОАО «Сургутнефтегаз» принял решение об увеличении уставного капитала общества путем выпуска дополнительных именных обыкновенных акций в количестве 12 миллиардов штук.

Акции данного выпуска могут быть оплачены обыкновенными или привилегированными акциями НК «Сургутнефтегаз», а также долями в уставном капитале ООО «Киринефтегрингс» или сытовых дочерних обществ компании.

Срок окончания размещения акций - не позднее одного года со дня утверждения решения о данном выпуске акций. Но специалисты департамента ценных бумаг НК «Сургутнефтегаз» считают, что обмен акций (а размещение практи-

чески и является обменом акций) может закончиться значительно раньше.

- Мы начали работу по созданию пунктов обмена акций в регионах деятельности компании, сказал директор департамента ценных бумаг НК «Сургутнефтегаз» Сергей Федоров,

- и сделаем все возможное для того, чтобы с технической стороны обмен был организован безуказиценно.

Совет директоров решил назначить независимым оценщиком (аудитором), который будет определять денежную оценку имущества, вносимого в оплату за акции настоящего выпуска, ООО «Росэкспертиза». Аудитор на этой неделе приступил к работе.

Пресс-служба НК «Сургутнефтегаз».

каких бумагах с вопросами, на одном дыхании выпалила: «Не буду я отвечать на ваши вопросы. Полчаса на час тратить мне некогда. Напишите, отнесите в канцелярию». Даже выражение, что день-то прими-мый, не возымело действия.

А НЕ ОБЖАЛОВАТЬ ли мне действия должностных лиц в вышеупомянутой организации или прокуратуре, подумала я и решала начать с последней.

Дежурный прокурор в отличие от судебных приставов не предлагал вытереть ноги, а приглашает присесть и поделиться тем, что гложет. Выдаю за минуту, зачем пришла. Меня выслушали и дали добрый совет: не вступать в конфликты с судебной исполнительной властью, поскольку себе дороже обойдется, а писать, писать и собираять ответы. Вот когда их собирается оптимальное количество, а вы, мол, будьте недовольны каждым из них, приходите в прокуратуру, здесь вам помогут.

Последовал совету дежурного прокурора, написала первую в жизни жалобу, вернее заявление, а когда узнала, что ответ получу через тридцать дней, поскольку положение «до тридцати дней» чиновниками трактуется как «не менее тридцати дней», прокинула, сколько времени уйдет на достижение вожделенной цели, уяснилась: да пропади все пропадом. Буду жить и терпеливо ждать: авось, само решится.

Куда подевались воля и упорство? Помечтала, и буди! Одно только хочется крикнуть напоследок: господа чиновники, представители всех властей, не нужна нам ваша любовь и дажеуважение, будьте к нам внимательны, терпеливы и терпимы к неизвестности тонкостей ваших профессий. Если вам идет «человек с улицы», у него просто нет другого выхода. Ведь и каждый из вас для кого-то в какой-то уже для вас трудной ситуации может стать «человеком с улицы».

P.S. Пока суд да дело, появилась такая личность с надписью «Пожалуйста, вытирайте обувь». на двери кабинета вышеупомянутого судебного пристава. Само ничего не разрешается, а потому мотаюсь по коридорам да кабинетам третьей власти вот уже не менее полугода. Одна радость: где еще пообщаться в наше время с «коллегами по несчастью», где узнаешь, как «рады» представители этой власти видят нас, «людей с улицы». Как сказал мне один из судей: «Многое вы от нас хотите!».

Вера ПАЛОВА.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ на 2000 год

	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
ЗАПРЕЩЕННЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕВА И ПЕРЕСАДКИ РАСТЕНИЙ	2-6, 16, 17, 30, 31	4, 5, 12, 13, 26-28	3, 4, 9-11, 23-25	1-3, 6, 7, 20, 21, 29, 30	1-4, 17-30, 31	1, 13-15, 23, 24, 27-30	9-11, 19, 20, 23-25, 27, 28	7-9, 16-18, 20-22, 26, 27
КУЛЬТУРЫ:								
Томат, баклажан, физалис	7-9, 14, 15	10, 11, 17, 18	7-8, 16, 17	8, 12-14, 16	2, 9-11	7	2-4, 12-14	1, 9-12, 28
Перец сладкий и горький	7-9, 10, 11, 14, 15	10, 11	7, 8, 16-19	4, 5, 12-18	2, 10-16	6, 7, 8-12	2-4, 12-16	1-6, 10, 11, 29
Огурец	14, 15	10, 11	7, 8, 16, 17	4, 5, 12-14	10, 11	6, 7	2-4, 12, 30	1, 10, 11, 28, 29
Морковь	21-24	1-3, 19, 20, 29, 30	18, 26, 27	17, 18, 22-24, 26, 27	20, 21, 24, 25	21, 22, 25, 26	14, 17, 18, 21, 22	14, 15, 19, 25, 26
Свекла	1, 21-24, 27-29	1-3, 20, 24, 25, 29, 30	21, 22, 26, 27	17-19, 22-24				19, 20, 23
Лук-репка (семейный, севок и семенами на товарную луковицу)	22-26	19-23	1, 2, 16-22	7, 12-19, 23	1, 22, 23	18-22	5, 6, 15, 16	25-28
Луки многолетние								
Бобы, горох, соя, фасоль, кукуруза		11, 17, 18	14-16	10-14				
Капуста, салат кочанный	9-11	6, 7, 10, 11	7, 8, 14, 15	4, 5, 10, 11	7, 8	4-6, 31	1-4, 29, 30	1, 28
Кабачки, тыквы, дыни, патиссоны, арбузы	14, 15, 20, 21	10, 11, 16-18	7, 8, 14-18	4, 5, 10-14	7-9, 10, 11			
Чеснок			18-23	1, 2, 16-21	12-19		2-6, 26-30	1-3, 28-31
Петрушка и сельдерей на корень		19, 20	26	22-24				19
Петрушка, сельдерей на зелень, шпинат, салат, укроп, щавель		10, 11	7, 8	4, 5	7, 8	4-6, 31	1-4, 29, 30	1, 28
Редис, репа, редька, брюква	21-24, 27	20, 24, 25	21, 22, 26	18, 19, 22-24	20, 21, 24	16, 17, 20-22	17, 18	
Картофель		20-25	18-23	17-20, 23, 31				
Кустарники и плодовые деревья	9-11, 20, 22	6-8, 16-18	5, 13-16, 30, 31	10-12	7-9, 24-26	3-6, 20-22, 31	1, 2, 16-19, 28, 29	14, 15, 24, 25
Земляника	10, 11, 14, 15	6, 7, 10, 11	7, 8, 14, 15	4, 8, 14, 18	7-11, 21	4-7, 22	1-4, 18, 29, 30	1, 28
Цветы	18, 19	14, 16-17	11, 13-16	10, 12	5, 7-9	1, 3-6, 31	1, 2, 28, 29	

В календаре указаны только наиболее благоприятные дни для посева и посадки растений, но можно сеять, сажать и в другие дни (кроме неблагоприятных), делая корректировку на погодные условия и другие причины.

РЫБЫ. В эти дни займитесь салатом, шпинатом, петрушкой, редимом, земляникой. Отложите посадки и пересадки овощей и фруктовых деревьев, так как потом овощи и фрукты могут иметь неприятный запах и быстро портиться.

Луна проходит этот знак:
I - 10-12; II - 6-9; III - 5-7; IV - 1-3, 20-30; V - 26-28; VI - 22-24;
VII - 19-22; VIII - 15-18; IX - 12-14; X - 9-11; XI - 5-8; XII - 3-5, 31.

ОВЕН. В эти дни следует заниматься салатом, шпинатом, кустистой фасолью, помидорами и теми растениями, которые быстро растут и сразу же подаются на стол.

Луна проходит этот знак:
I - 12-15; II - 9-11; III - 7-9; IV - 3-5; V - 1-3, 28-30; VI - 24-27; VII - 22-24; VIII - 18-20; IX - 14-16; X - 11-14; XI - 8-10; XII - 5-8.

ТЕЛЕЦ. В эти дни займитесь капустой, морковью, свеклой, спаржей, редькой, сельдерейм, луком-перемешками, зеленью. Сажайте и пересаживайте деревья и кустарники. Посадите все, что растет медленно и должно быть прочным и стойким, что подлежит хранению.

Луна проходит этот знак:
I - 15-17; II - 11-13; III - 9-11; IV - 5-8; V - 3-5, 30, 31; VI - 1, 27-29; VII - 24-26; VIII - 20-22; IX - 16-19; X - 14-16; XI - 10-12; XII - 8-10.

БЛИЗНЕЦЫ. В эти дни займитесь земляникой, корнеплодами и всеми выющиеся растениями.

Луна проходит этот знак:
I - 17-19; II - 13-15; III - 11-13; IV - 8-10; V - 5-7; VI - 1, 29, 30; VII - 1, 26-28; VIII - 22-25;

ЗНАКИ ЗОДИАКА

IX - 19-21; X - 16-18; XI - 12-14; XII - 10-12.

РАК. В эти дни займитесь бахчевыми культурами - арбузами, тыквами, кабачками, дынями, а также кустистой фасолью, огурцами, помидорами, всеми растениями, которые сразу же могут быть поданы на стол. Нельзя сажать и сажать культуры, которые растут в высоту.

Луна проходит этот знак:
I - 19-21; II - 15-17; III - 23-25; IV - 10-12; V - 7-9; VI - 3-5; VII - 1-3, 28-30; VIII - 25-27; IX - 21-23; X - 18-20; XI - 14-16; XII - 12-14.

ЛЕВ. В эти дни займитесь посадкой деревьев и кустарников. Можно убирать кустистую фасоль, если она начинает ложиться.

Луна проходит этот знак:
I - 21-23; II - 17-19; III - 16-18; IV - 12-14; V - 9-11; VI - 5-7; VII - 3-5, 30, 31; VIII - 3, 27-29; IX - 23-25; X - 20-22; XI - 16-19; XII - 14-16.

ДЬЯВОЛ. В эти дни займитесь обычной обработкой сада, уделяйте внимание



манине невысоким деревьям и кустарникам, декоративным растениям и всему, что радует нас цветами, а не плодами.

Луна проходит этот знак:
I - 23-25; II - 19-21; III - 18-20; IV - 14-16; V - 11-13; VI - 7-10; VII - 5-7; VIII - 1, 3-31; IX - 25-27; X - 22-24; XI - 19-21; XII - 16-18.

ВЕСЫ. В эти дни

займитесь горохом, фасолью, спаржей, репой, картофелем. Очень удачное время для посадки всех клубневых и стручковых культур (на убывающей Луне).

Луна проходит этот знак:
I - 25-27; II - 21-24; III - 20-22; IV - 16-18; V - 13-16; VI - 10-12; VII - 7-9; VIII - 3-6; IX - 1-2, 27-29; X - 24-27; XI - 21-23; XII - 18-20.

СКОРПИОН. В эти дни займитесь бахчевыми культурами - арбузами, тыквами, кабачками, дынями, а также кустистой фасолью, огурцами, помидорами, редькой, луком-перемешками. Посадите и посейте лекарственные растения и травы, осо-

бенно имеющие шипы, колючки, острые шипообразные листья и плоды.

Луна проходит этот знак:
I - 1-3, 27-30; II - 24-26; III - 22-24;

IV - 18-21; V - 16-18; VI - 12-14;

VII - 9-12; VIII - 6-8; IX - 2-4, 29-30; X - 1-2, 27-29; XI - 23-25; XII - 20-23.

СТРЕЛЕЦ. В эти дни займитесь теми растениями, которые должны расти вверх, в высоту. Не следует заниматься обработкой низкорослых деревьев и кустарников.

Луна проходит этот знак:
I - 3-5; II - 19-21; III - 24-27;

IV - 21-23; V - 18-21; VI - 14-17;

VII - 12-14; VIII - 8-10; IX - 4-7; X - 2-4, 29-31; XI - 25-28; XII - 23-25.

КОЗЕРОГ. В эти дни займитесь земельными травами, шпинатом, сельдереем, луком-перемешками, всеми корнеплодами, различными видами кустарников. Особенно благоприятное время для культивирования зимних овощей. Лук сажайте на убывающую Луну.

Луна проходит этот знак:
I - 3-5; II - 1-4; III - 26-29; IV - 24-27;

V - 21-23; VI - 17-19;

VII - 14-17; VIII - 10-13; IX - 7-9;

X - 4-7; XI - 1-3, 28-30; XII - 25-28.

ВОДОЛЕЙ. В эти дни лучше отдохнуть. Отложите любую посадку и пересадку, так как рассада может погибнуть, а семена не взойдут. Можно лишь чистить участок, благоустроив его.

Луна проходит этот знак:
I - 8-10; II - 4-6; III - 2-5, 30-31;

IV - 21-26; V - 23-26; VI - 19-22;

VII - 17-19; VIII - 13-15; IX - 9-12;

X - 7-9; XI - 3-5, 30; XII - 1-3, 28-30.

• В дни новолуния следует: заниматься прополкой сорняков, если Луна не находится в знаке Скорпиона или Рыб; удалять захорония веток деревьев. Не следует: сеять, сажать.

• На растущей Луне (между новолунием и полнолунием) следует сажать растения, которые должны расти вверх и в высоту - деревья, кустарники, цветы, овощи.

• Перед полнолунием следует: убирать урожай, сажать деревья, пересаживать деревья и большие комнатные растения.

• На убывающей Луне (между полнолунием и новолунием) следует сажать растения-корнеплоды: морковь и т.д., картофель для еды, убирать овощи, Луна уже в последней четверти (тогда они долги хранятся).

• Перед новолунием следует: сажать картофель, предназначенный на семена, обрезать деревья, виноградную лозу.

ТЕЛЕФОНЫ: приемник 31-04-50;

булгартерия 31-04-48; 31-04-54;

корреспонденция 71-26-07;

рекламный отдел (факс) 71-26-01;

отдел подписки и доставки 31-04-06;

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать по графику 17.00; фактически 16.30.

Тираж 22,600. Заказ № 2473.

КРЕДИТИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив радиации.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн - Ю.Найденовой и Ж.Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ФАЗЫ ЛУНЫ

● - новолуние

○ - первая четверть

○ - полнолуние

● - последняя четверть

Март

6 13 20 28

раст. убыв.

Апрель

4 11 18 26

раст. убыв.

Май

4 11 18 26

раст. убыв.

Июнь

2 9 17 25

раст. убыв.

Июль

1 8 16 24 31

раст. убыв.

Август

7 15 22 29

раст. убыв.

Сентябрь

5 13 21 27

раст. убыв.

Октябрь

5 13 20 27

раст. убыв.